Информация о реализации ФГОС и ОС.
По учебному плану ФГОС второго поколения для младших школьников введены занятия: риторика, проектная деятельность, индивидуальные работы с учащимися. По программе ФГОС второго поколения работают дополнительные кружки: вокал, фольклор, литературное чтение, уьуйаана, информатика, танцевальный, конструирование, дьеьегей. Спортивные секции: легкая атлетика, вольная борьба. 

Новое содержание обучения и воспитания по программе ФГОС получает деятельность по развитию социально-активной творческой личности. Такая личность не может быть воспитана вне системы дополнительного образования. Именно в этой системе организуются творческие коллективы, в которых раскрывается творческая личность школьника. Эта система коллективной деятельности складывается на основе опыта многих лет работы и имеет функцию обеспечения нового качества образования. Сегодня качество образования воспринимается как способность учащихся синтезировать знания, пользоваться ими при решении конкретных проблем. Школа во многом решает эти задачи применительно к познавательной сфере. Эти функции расширяются возможностями системы дополнительного образования. 

Цели и задачи:

· Решение задач воспитания активной творческой личности;

· Воспитание взаимодействия детей и взрослых в коллективе;

· Решение проблем успешной социализации;

· Расширение сферы познавательной деятельности, практическое применение знаний, полученных в урочное время;

· Решение проблем занятости детей и подростков и организация их свободного времени;

· Пропаганда здорового образа жизни и эффективный способ противодействия злоупотреблению психически активными веществами;

Основными принципами являются свобода выбора занятий, учет интересов и способностей учащихся, создание комфортных условий взаимодействия.

Структурные компоненты системы дополнительного образования МБОУ «Сасылыканская основная общеобразовательная школа»:

· Образовательный компонент.

· Художественно-прикладной.

· Спортивно-оздоровительный.

· Художественно-эстетический.

· Технологический и производственный.
Материальная база организации дополнительного образования.

Для проведения занятий системы дополнительного образования используются объекты ОУ. Это учебные кабинеты, игровая комната для младших школьников, библиотека, КСК «Сайдам» с игровым и борцовским отделами (по договору), спортивная площадка, пришкольный участок.

Обеспеченность компетентными  кадрами позволяет реализовывать методически обоснованные программы и проекты  развития школьников.

Содержание компонентов системы дополнительного образования:

	Компоненты
	Содержание деятельности.

	Образовательный компонент 
	По учебному плану ФГОС второго поколения для младших школьников введены занятия по воспитанию читательской культуры. Ознакомление с информационными технологиями, с культурой работы с информацией. Для интеллектуального развития проводятся занятия по шахматам.

	Технологический и производственный
	По заявкам родителей и учащихся ведутся занятия по конструирование и по информационным технологиям. Организуется взаимодействие учащихся с мастерами, в процессе которого происходит передача традиций культуры труда, секретов народных технологий. Осуществление принципа сочетания теории и практики. Приобщение школьников к сельскому труду.

Обучение экономическим расчетам производственных результатов.

	Прикладное творчество
	Работа кружков художественного и прикладного содержания «Уьуйаана», «Умелые руки»
Организация персональных и коллективных творческих выставок прикладного творчества учащихся. Изучение самобытной культуры и искусства якутского народа и культуры народов мира.

	Художественно-эстетический
	Организованы детский фольклорный ансамбль, вокальный ансамбль.  Ведется индивидуальная работа по вокалу. По учебному плану ФГОС второго поколения введены занятия для младших школьников по изобразительному искусству, ритмике, разучиванию детских песенок, фольклору, шахматам. 

	Спортивно-оздоровительный
	Организация работы разновозрастных  спортивных секций, организация соревнований, традиционных конкурсов, десантов и праздников. Работают спортивные секции по основным  видам спорта. Организация летних спортивных занятий и соревнований. Участие в конкурсах военно-прикладного характера.


